
QUIZ A TEMA: Medicina 1

Quiz estratti dalla banca dati del sito www.infermiereonline.altervista.org

La banca dati contiene oltre 10000 quiz dei concorsi svolti sino ad ora in 
tutta Italia.

1) Cosa differenzia l'anoressia nervosa dalla bulimia nervosa:

A La compulsività delle abbuffate 
B L'iperattività 
C La frequenza delle abbuffate 
D       La durata delle abbuffate 
E*    Il peso corporeo

2) Quale dei seguenti tipi di incontinenza urinaria persistente è 
nettamente più frequente nel sesso femminile? 

A   Da urgenza
B*  Da stress
C    Da rigurgito 
D Funzionale 
E Mista 

.3) Nell'edema polmonare acuto quale tra i presidi terapeutici è il più 
indicato:

A Antibiotico terapia empirica 
B      Betabloccanti 
C     Carvedilolo 
D Verapamile 
E*    Ventilazione non invasiva

4) Nelle Residenze Sanitarie Assistenziali (RSA) vengono 
generalmente ricoverati soggetti: 

A* Gravemente disabili ed in condizioni di svantaggio sociale



BLievemente disabili e con buon supporto familiare 
CAutonomi 
D Solo con grave demenza di Alzheimer 
ECon problemi di povertà 

5) La dieta in un paziente con ascite deve essere :

A) Ipocalorica e ipoproteica.

B) * Iposodica e iperproteica.

C) Ipersodica e iperproteica.

D) Iperproteica e ipoglucidica.

E) Iposodica e ipoproteica.

6) La dieta in un paziente disfagico deve essere:

A) Di consistenza mista non omogenea, appetibile e di aspetto gradevole.

B) Non esistono caratteristiche particolari, dipende dai gusti del paziente.

C) Di aspetto gradevole e deve rispettare i gusti del paziente.

D) Di consistenza non omogenea e di aspetto gradevole.

E) *Di consistenza omogenea, con viscosità adeguata, appetibile e di 
aspetto gradevole.

7) I cheloidi:

A  sono cicatrici ipertrofiche
B* sono cicatrici anomale che si estendono oltre i limiti della ferita
Csono cicatrici ipoplasiche 
D sono delle neoformazioni cutanee pigmentate frequenti nei giovani 
Esono delle forme cicatriziali che vengono facilmente trattate in chirurgia 

plastica con un buon esito 

8) La tossicodipendenza da nicotina produce nell'uomo:

A  psicosi tossica



B* dipendenza psichica
Cdimagrimento 
D dipendenza fisica 
E allucinazioni 

9) La malattia di Wilson è dovuta ad una anomalia del metabolismo 
del

A   ferro
B* rame
C   nickel 
D piombo 
E    manganese 

10) Quale fra i seguenti respiri patologici può essere osservato nella 
chetoacidosi diabetica?

A) Respiro di Biot

B) * Respiro di Kussmaul.

C) Respiro di Cheyne stokes

D) Iperpnea neurogena centrale.

E) Respiro apneustico

11) La malattia prodotta dall’inalazione di polvere di amianto prende 
il nome di:

A) Sarcoidosi.

B) *Asbestosi.

C) Silicosi.

D) Pneumoconiosi del minatore.

E) Carcinoma broncogeno

12) Tutte le seguenti situazioni sono associate a rischio aumentato 



di coronaropatia tranne: 

A bassa statura 
Bdiabete mellito 
C* alti livelli di colesterolo HDL
D ipertensione arteriosa 
Efumo di sigarette 

13) Il menisco mediale del ginocchio è a forma:

A* di C
Bdi O 
Cdi farfalla 
D discoide 
Etriangolare 

14) Farmaci più comunemente utilizzati nel trattamento della 
iperkaliemia:

A Digitale 
B Calcio antagonisti 
C * Calcio gluconato ev 

D Magnesio ev 
ESoluzione fisiologica ev 

15) Quale delle seguenti non è una complicanza dell'aneurisma 
dell'aorta addominale? 

A Rottura 
BEmbolizzazione 
CCompressione sulle strutture adiacenti 
D Trombosi 
E* Insufficienza renale cronica

16)  Per assuefazione a una sostanza si intende:

A* La necessità di aumentare il dosaggio della sostanza per ottenere gli 
stessi effetti



BUna causa di astinenza 
CUna sensazione puramente psichica di abitudine a fattori stressanti 
D Il contrario di tolleranza 
EUn sinonimo di dipendenza 

17) Nell'atto deglutitorio la fase volontaria è quella:

A* Orale
D Faringea 
EEsofagea 
F Gastrica 
G Laringea 

18) Indicare quali effetti collaterali sono caratteristici degli ACE 
inibitori:

A bradicardia 
Bprurito 

C edemi arti inferiori 
D* tosse stizzosa 
Eritenzione urinaria 

19) Quali di questi farmaci è un fibrato?

A Colestiramina 
B Atorvastatina C* Fenofibrato 

D Amlodipina 
EFenfluoramina 

20) La terapia dell'attacco acuto di gotta si basa sull'utilizzo di

A* FANS
Bcortisone 
Callopurinolo 
D idrossiclorochina 
Ecolchicina 

21) L'irrorazione nutritizia del polmone è fornita da vasi provenienti 



da:

A Arteria polmonare 
BArterie mammarie interne 
CArterie intercostali 
D* Aorta toracica
E  Vene polmonari

22) In un paziente sottoposto a biopsia epatica, è importante 
monitorare la comparsa di:
A) Ematuria
B) *Dispnea.
C) Incontinenza urinaria.
D) Melena.
E) Apnea.

23) L’iperventilazione provoca:
A) *Alcalosi respiratoria.
B) Acidosi respiratoria.
C) Alcalosi metabolica.
D Acidosi metabolica.
E) Alcalosi carbonica

24) L’igiene della colostomia deve essere effettuata:
A) Solo con acqua.
B) *Con acqua e sapone.
C) Con soluzione disinfettante non a base alcolica.
D) Con etere.
E) Con soluzione disinfettante saponosa.

25) La positività del segno di Blumberg è indicativa di:
A) Cirrosi epatica.
Occlusione intestinale.
Frattura composta del femore.
D) Dissezione dell’arco aortico.
E)* Peritonite.

26) Si definisce capoparto:
A) La prima contrazione uterina del periodo espulsivo del travaglio di 
parto.



B) La prima ovulazione dopo il parto.
C) La involuzione uterina che si verifica in puerperio.
D) *La prima mestruazione dopo il parto.
E) Il primo parto nella storia ostetrica di una donna.

27) Quali farmaci ipolipemizzanti si sono dimostrati efficaci nel 
ridurre il rischio coronarico nei pazienti con diabete di tipo 2? 

A  nessuno
B* le statine
Ci fibrati 
D la metformina 
El'insulina 

28)  La pressione netta di ultrafiltrazione glomerulare è:

A 100-120 mm Hg 
B   75-100 mm Hg

C  50-75 mm Hg 
D   30-50 mm Hg 

E* 10-20 mm Hg

29)  Il circolo polmonare è un sistema caratterizzato da:

A*   Bassa pressione ed alto flusso
B    Alta pressione e basso flusso 
C    Alta pressione ed alto flusso 
D Bassa pressione e basso flusso 
E    Elevata resistenza al flusso 

30)  L'addominoplastica è:

A  un intervento che ha solo finalità estetiche
B* un intervento che può avere finalità sia estetiche che funzionali
C  un intervento che prevede la sola lipoaspirazione del tessuto 

adiposo addominale 
D un intervento breve e fatto sempre in anestesia locale 
E  è un intervento che lascia sempre cicatrici poco visibili 



31) Quali tra le seguenti condizioni cliniche non costituisce un fattore 
di rischio per embolia polmonare? 

A  Frattura arto inferiore 
B  Trombosi venosa profonda
C*  Infezioni respiratorie 
D Neoplasia 
E    Immobilizzazione prolungata 

32)  Quale è la principale causa di morte dei pazienti affetti da diabete 
di tipo 2?

A* la malattia coronarica
B  l' insufficienza renale 
C  l'ictus 
D il coma diabetico 
E  Nessuna delle precedenti 

33)In presenza di un paziente con dispnea inspiratoria grave da 
neoplasia laringea stenosante quale provvedimento terapeutico 
può essere indicato? 

A* Tracheotomia
B Intubazione oro-tracheale 
C Laser terapia disostruttiva 
D Laringectomia totale 
E Terapia corticosteroidea 

34 In presenza di un paziente con dispnea inspiratoria grave da 
inalazione di corpo estraneo quale provvedimento terapeutico 
può essere indicato?

A)Tracheotomia elettiva 
B) Intubazione oro-tracheale 
C) Laser terapia disostruttiva 



D)* Laringo-broncoscopia 
E) Terapia corticosteroidea

35)La capnometria è:

A  Una misura del consumo di ossigeno a riposo
B* La misura della CO2 a livello delle vie respiratorie
CUna tecnica in via di sperimentazione 
D Una recente tecnica di biologica molecolare 
EUna stima indiretta dell'attivazione flogistica 

36) L'obesita' non e' un fattore di rischio per:

A*  Ipotiroidismo
B colelitiasi 
C diabete mellito 
D ipertensione 
E ipertrigliceridemia 

37)Quali di questi farmaci è una statina?

A Colestiramina
B*  Atorvastatina
A Fenofibrato 
B Amlodipina 
C Fenfluoramina 

38) Il contenuto medio di acqua nell'adulto di sesso femminile è:

A Il 25% del peso corporeo
B*  Il 50% del peso corporeo
C Il 75% del peso corporeo 
D Il 10% del peso corporeo 
E Nessuna delle risposte è esatta 

39) La lepirudina è:



A Un antivirale 
B Una nuovo tipo di interferone 
C Un inibitore IIbIIIa 
D* Un anticoagulante alternativo per pazienti con trombocitopenia 

eparina indotta
E Un antibiotico

40)Deficit vitaminico della madre che aumenta il rischio di 
difetti del tubo neurale nella prole 

A riboflavina 
B niacina 
C calciferolo 
D) acido retinoico

E*  folina

41) Si definisce impianto:

A un innesto di tessuto prelevato da un'altra specie 
B il trasferimento di un lembo da un individuo ad un altro 
C*  un materiale utilizzato all'interno dell'organismo, ma estraneo ad esso
D è sinonimo di protesi mammaria siliconica 
qualsiasi materiale biologico

42)L'incidenza dello scompenso cardiaco nei soggetti sopra i 65 anni 
è stata stimata in: 

A*  10 su 1000 abitanti
B 1 su 1000 abitanti 
C 1 su 100.000 abitanti 
D nessuna delle stime indicate 
E 1 su 1.000.000 abitanti 

43)Quale tra i seguenti è un fattore prognostico negativo del 
recupero funzionale dopo frattura di femore?

A Frattura sotto-trocanterica 
B Frattura per-trocanterica 

Età giovanile
D*  Storia di decadimento cognitivo



E Ritorno al proprio domicilio dopo la dimissione

44)Sono tutte complicanze potenziali della pancreatite tranne:

A ascite 
B ascesso pancreatico 

C pseudocisti pancreatica D* ipercalcemia 
E insufficienza renale acuta 

45)Tutte le seguenti asserzioni sui FANS sono vere tranne:

A non hanno effetti importanti sul processo patologico di base 
B causano irritazione gastrica ed esacerbano le ulcere peptiche 

C sopprimono le funzioni vasodilatatorie delle prostaglandine 
renali D* innalzano la soglia di percezione del dolore 

E maggior parte rapidamente assorbita dopo somministrazione orale 

46)E' indice di distrofia muscolare

A Aumento delle gamma GT seriche 
B Aumento delle fosfatasi acide 
C Aumento della glicemia 
Aumento delle fosfatasi alcaline E* Aumento delle creatinfosfochinasi

47)La necrosi tubulare è:

A una malattia renale cronica da farmaci nefrotossici

B una glomerulonefrite acuta 
C una forma di acidosi tubulare 
D un infarto renale 
E*  una forma di insufficienza renale acuta a patogenesi tossico-ischemica

48)Il classico segno radiologico di pneumotorace è:

A*  Iperdiafania
B Velatura emitorace 
C Opacità livellata 
D Opacamento emitorace 



E Accentuazione del disegno polmonare 

49)Quale è la terapia più efficace per ridurre i livelli della 
colesterolemia LDL?

A La dietoterapia
B*  La terapia con le statine
C La terapia con i fibrati 
D L'incremento della attività fisica 
E Nessuna di quelle indicate 

50)L'età gestazionale più adatta ad un prelievo di villi coriali e:

A 3 settimane
B*  11 settimane
C 16 settimane 
D 20 settimane 
E 22 settimane 

51)Quali farmaci ipolipemizzanti si sono dimostrati in grado di 
ridurre il rischio coronarico nei pazienti diabetici ?

A niacina 
B cerivastatina C* tutte le statin 

D il gemfibrozi 
E tutti i fibrati 

52)Rappresentano complicanze del cateterismo venoso centrale in 
succlavia:

A Sanguinamento 
B Ematoma 
C Infezioni 
D Pneumotorace 
E*  Tutte le complicanze indicate

53) Il soggetto affetto da ipocondria e' più incline a:



A Inventare sintomi fisici per uscire dalle cose

B Sperimentare la "belle indifference"
C*  Esagerare eventuali sintomi fisici
D Manifestare una perdita di funzioni fisiche 
Crisi di pianto

54)Tutti i seguenti farmaci sono indicati nel trattamentio iniziale 
dell'angina instabile tranne:

A*  nifedipina
B eparina e.v. 
C aspirina 
D nitrati 
E metoprololo 

55)Ciascuno dei seguenti fattori di rischio per lo sviluppo di ulcera 
peptica è esatto tranne 

A Uso quotidiano di FANS 
B Infezione gastrica da H. pilori C* Intenso 

stress emotivo 
D Tumori secernenti gastrina 
E Tutte le risposte elencate sono corrette 

56)In gravidanza il filtrato glomerulare:

A non cambia 
B diminuisce del 40% C* aumenta del 40% 

D aumenta del 200% 
diminuisce con il crescere del filtrato glomerulare fetale

57)Nella spondilite anchilosante quale segmento scheletrico è 
più frequentemente colpito: 

A colonna cervicale 
B colonna lombare 
C polso 
D mani 
E*  articolazioni sacro-iliache



58)La causa più comune dell'infarto acuto del miocardio è:

A lo spasmo coronarico
B*  la trombosi coronarica
C  l'embolia coronarica 
D    la miocardite 
E    l'origine anomala delle coronarie 

59)Il diabete gestazionale insorge

A alcuni mesi prima della gravidanza 
B subito dopo il parto 
C*  durante la gravidanza in donne non diabetiche
D in donne con diabete di tipo 1 
E in donne con diabete di tipo 2 

60) Per essere considerati imputabili si richiede:

A*  capacità di intendere e di volere
B incapacità di intendere o di volere 
C non essere interdett 
D aver compiuto i 21 anni 
E non aver sofferto di disturbi psicotici 




